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УДК 616.8-005+616.8-07 

 

Оцінка функції верхньої кінцівки у пацієнтів  

з ішемічним інсультом 

Козловський І. С., Гужва О. І. 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

(Старобільськ) 

 

Сьогодні в Україні спостерігається значне зростання 

кількості хворих з порушеннями мозкового кровообігу. Згідно  

з офіційною статистикою щорічно в Україні реєструють  

від 100 до 120 тис. випадків мозкового інсульту, отже, 

захворюваність становить 280–290 випадків на 100 тис. 

населення, що перевищує середньоєвропейський показник  

(200 на 100 тис. населення) [1]. Близько третини хворих  

на інсульт – особи працездатного віку. 

Рівень інвалідизації через 1 рік після перенесеного 

інсульту у країнах Західної Європи становить від 25 до 30%, тоді 

як в Україні цей показник перевищує 75–85%, що говорить про 

недостатній рівень організації лікувального та реабілітаційного 

процесу [2]. 

Однією з причин інвалідизації хворих на ішемічний 

інсульт є рухові розлади, що спостерігаються у 80% пацієнтів. 

При цьому, відновлення функцій верхньої кінцівки значно 

розтягнуто у часі, що призводить до стійкої непрацездатності 

осіб працездатного віку [3]. 

Одним з важливих етапів відновного лікування  

є визначення виразності рухових порушень у верхній кінцівці, 

ступень яких істотно впливає на розробку і реалізацію 

реабілітаційної стратегії [4]. 

Для детального дослідження рухової активності верхньої 

кінцівки та її окремих сегментів у нейрореабілітації 

використовують ряд шкал. 

На думку більшості експертів, шкала FMA-UE (Fugl-Meyer 

Assessment – Upper Extremity; Тест Fugl-Meyer для верхньої 

кінцівки) є об’єктивним і ефективним методом клінічного 



 40 

обстеження хворих з інсультом [5–7]. Шкала FMA-UE  

є найбільш широко використовуваним інструментом клінічної 

оцінки постінсультних рухових порушень верхньої кінцівки  

і може застосовуватися для оцінки ефективності реабілітації  

в гострому і відновному періодах інсульту, на стадії 

амбулаторної реабілітації та для об’єктивізації відновлення рухів 

верхніх кінцівок [6]. 

Недоліком шкали FMA-UE є так званий ефект «підлоги  

і стелі». Позитивними моментами є відсутність необхідності 

спеціального навчання і достатня простота даного тесту [8; 9]. 

Руховий функціональний тест Вольфа (Wolf Motor Function 

Test – WMFT) вважається одним з найбільш простих і надійних 

інструментів для вивчення довільних рухів верхньої кінцівки [7; 

10]. WMFT рекомендується до використання в гострому, 

ранньому і пізньому відновлювальному періодах інсульту,  

а також на амбулаторному етапі реабілітації. 

Шкала оцінки рухів (Motor Assessment Scale – MAS) 

розроблена для оцінки рухових функцій у хворих, які перенесли 

інсульт [11; 12]. До недоліків шкали можна віднести 

необхідність великої кількості додаткового обладнання. 

Перевагою є відносно широке застосування, використання не 

тільки в повсякденній клінічній практиці, але й у дослідницьких 

цілях [13].  

Тест вивчення діяльності руки (Action Research Arm Test – 

ARAT) запропонований в 1981 р. як модифікація більш раннього 

методу – функціонального тесту верхньої кінцівки (UEFT) для 

оцінки відновлення верхньої кінцівки при центральному 

паралічі [14]. Тест оцінює можливості підйому предметів різного 

розміру на висоту близько 37 см, переміщення предмета, 

піднімання об’єктів різного розміру і виконання трьох 

глобальних рухів верхньої кінцівки [15]. Рекомендований  

для застосування в гострому, ранньому і пізньому 

відновлювальних періодах інсульту, а також на стадії 

амбулаторної реабілітації [16]. 

Таким чином, усі перераховані шкали дозволяють точно 

оцінити ступінь функціональних порушень верхньої кінцівки, 
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що дозволяє рекомендувати їх до використання у практичній 

діяльності та у наукових дослідженнях.  
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Масаж як метод реабілітації та профілактики травматизму  

у спорті 

Плужник Л. О., Гужва О. І. 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

(Старобільськ) 

 

Сучасний професійний спорт з інтенсивними фізичними та 

емоційними навантаженнями висуває значні вимоги до 

організму спортсмена, підвищуючи ризик отримання травм 

(А. П. Трачук, 2007; А. Е. Лоскутов, 2008). Серед усіх видів 

травматизму, спортивний травматизм, за даними різних 

дослідників, складає від 2 до 10% від загальної кількості травм 

(Г. А. Макарова, 2004; A. L. Mackey, 2007; В. С. Бакулін, 2013). 

Одним з найбільш популярних засобів відновлення та 

лікування у спорті є масаж (П. Танушрі, 2007; В. Н. Фокін, 2007; 

V. G. Saenko, 2008). Класичні техніки масажу обов’язково 

входять у програми реабілітації спортсменів з хронічними 

травмами і м’язово-скелетними захворюваннями, а також 

використовуються, як засіб зниження тривожності та підготовки 

м’язів до змагань (B. J. Hemmings, 2001; A. Moraska, 2005; 

P. Weerapong, et al., 2005; J. Brummitt, 2008).  

Під впливом масажу відбуваються функціональні зміни  

у дихальній, серцево-судинній та нервовій системах, 

прискорюються обмінні процеси, змінюється рівень деяких 

метаболітів (лактат, креатинкиназа тощо), знижується рівень 

стресу і тривожності, поліпшуються показники настрою, 

підвищується працездатність і зменшується ризик травмування 
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